

2021年以来,山东省鱼台县创新开展“信用乡村”建设,探索推广“信用+社会治理”实践模式,以农村常住家庭为主体进行信用评分,引导村民自觉遵守社会道德行为规范。

“我们采取‘信用+社会治理’的模式,依据信用得分进行信用等级评定,村民可凭积分兑换礼品,同时享受信用贷款、免费健康体检、补贴养老保险等优惠政策。”鱼台县委宣传部副部长朱圣娟说。

据了解,鱼台县积极探索开发信用评分与居民日常生活相关的系列产品,在评先选优、提供公共服务和安排财政资金过程中,对个人信用等级较高的居民实行绿色通道、容缺受理、免

交押金、折扣减免等优惠政策,让守信者得“甜头”。

“有了信用评分后,我们可直接看到村民的信用评级,根据此评级直接进行无感授信,给予其5万至30万元不等的免抵押、免担保、优先办理的信用额度。”鱼台县青隆村镇银行鱼城支行行长吕强说。

据李阁镇团结村党支部书记武体忠介绍,推行信用体系建设后,村里读书看报的人多了、邻里关系更和睦。“现在村民都说,要娶媳妇、嫁闺女,得先查查对方的信用分,好找个爱干净、品行好、诚实守信的好人家。”武体忠说。

张超 乔志宇
来源:农村大众网

湖北新洲

桃树流胶似流金

近日,在湖北省武汉市新洲区一片3000余亩的桃园基地,负责人曹桂园正在晾晒刚采收的桃胶。因为桃胶含有膳食纤维,在食品行业颇受欢迎。连日来,基地的加工车间一刻不停地运转。一批批桃胶被销往全国各地,甚至远销新加坡、马来西亚等国家。

6年前,这里还是一片撂荒地。农户眼里不好种的岗地,却适合耐旱怕涝的桃树生长。2012年,原本经营水果店的曹桂园选择开辟桃园。桃林长大后,逐渐掌握种植规律的曹桂

园琢磨起增收之道。“3月桃花盛开,举办桃花节吸引游客;5月桃树结果,开发采摘体验服务;到了6月,桃胶流出来,既能加工售卖还能开发农副产品。”曹桂园说。

算着农时丰富产业,曹桂园说干就干。近5年时间里,育苗基地、种植基地初步形成规模;桃胶加工厂与桃产品食品加工厂投入使用;桃产业综合服务区里,特色农家乐迎来一批批游客。

因为加工工艺成熟,桃胶产品质量上乘,曹桂园依托桃园基地成立公司,在全国各地收购原始桃胶,吸纳农户进行加工。如今,仅基地自采的桃胶年产量就达120万斤,通过加工桃胶售卖获得的年收入约3500万元,产业规模效益初现。

邓楠
来源:新华网

